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Anul XV, Nr. 379 
  19 iunie 2022 

Duminica I după Cincizecime  

-a Tuturor Sfinților - 

      „Fraților, sfinții toți, prin credință, au biruit împărății, au făcut 

dreptate, au dobândit făgăduințele, au astupat gurile leilor, au stins 

puterea focului, au scăpat de ascuțișul sabiei, s-au împuternicit, din 

slabi ce erau s-au făcut tari în război, au întors taberele vrăjmașilor 

pe fugă; unele femei și-au luat pe morții lor înviați, iar alții au fost 

chinuiți, neprimind izbăvirea, ca să dobândească mai bună înviere; 

alții au suferit batjocură și bici, ba chiar lanțuri și închisoare; au 

fost uciși cu pietre, au fost puși la cazne, au fost tăiați cu 

fierăstrăul, au murit uciși cu sabia, au pribegit în piei de oaie și în 

piei de capră, lipsiți, strâmtorați, rău primiți, ei, de care lumea nu 

era vrednică, au rătăcit în pustii, și în munți, și în peșteri, și în 

crăpăturile pământului. Și toți aceștia, mărturisiți fiind prin 

credință, n-au primit făgăduința, pentru că Dumnezeu rânduise 

pentru noi ceva mai bun, ca ei să nu ia fără noi desăvârșirea. De 

aceea, și noi, având împrejurul nostru atâta nor de mărturii, să 

lepădăm orice povară și păcatul ce grabnic ne împresoară și să 

alergăm cu stăruință în lupta care ne stă înainte, cu ochii ațintiți 

asupra lui Iisus, începătorul și plinitorul credinței“. 
         (Evrei XI, 33-40; XII, 1-2) 

 

 

     

          

     2022 - „Anul omagial al rugăciunii 

în viaţa Bisericii şi a creştinului“ şi 

„Anul comemorativ al sfinţilor 

isihaşti Simeon Noul Teolog, 

Grigorie Palama şi Paisie de la 

Neamţ“ 
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CE AU STABILIT ÎN MATERIE DE 

CREDINŢĂ SFINȚII PĂRINȚI PARTICIPANŢI 

LA SINODUL I ECUMENIC 
„În Duminica a 7-a după Paşti Biserica Ortodoxă îi pomeneşte 

pe cei 318 Sfinți Părinți care au participat la primul Sinod Ecumenic. 

Acesta s-a desfășurat în anul 325, în orașul Niceea şi a fost convocat 

de Sfântul Împărat Constantin cel Mare. 

Sinodul I Ecumenic, prima adunare a episcopilor din întreaga 

Biserică, a rămas în istorie ca un model privind adoptarea deciziilor 

majore care privesc dreapta credință și unitatea Bisericii. 

La acest Sinod au fost combătute ereziile vremii, printre care și 

învățătură greșită a lui Arie care se raporta cu o înțelegere pur 

omenească la Taina Întrupării Mântuitorului, știrbindu-I Acestuia 

calitatea dumnezeirii Sale. De asemenea la acest Sinod au fost 

formulate primele articole ale Simbolului de Credință. 

Printre cei prezenți s-au numărat Sfântul Nicolae, Sfântul 

Spiridon al Trimitundei, Sfântul Atanasie, dar și ierarhi de pe 

teritoriul de acum al țării noastre. 

Un rol important în cadrul Sinodului de la Niceea l-a avut 

Sfântul Spiridon, Episcopul Trimitundei. Fără a se folosi de un 

limbaj sofisticat, a demonstrat celor prezenți cum Dumnezeu este 

unul în ființă, dar întreit în persoane. 

A luat o cărămidă în mâna stângă și le-a spus că deși este un 

singur obiect, ea este alcătuită din trei elemente: pământ, apă și foc. 

Apoi cu mâna dreaptă a făcut semnul crucii. 

După aceasta, strângând cărămida, în partea de sus a cărămizii  

s-a aprins foc, apa a început să curgă din partea de jos, iar lutul a 

rămas în mâinile lui. 

Această minune l-a convins pe un filozof, adept al învățăturii lui 

Arie, să devină ortodox. 
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Un rol crucial în formularea învățături de credință l-a avut 

Sfântul Atanasie care nu ocupa o poziție ierarhică importantă atunci 

când a participat la Sinodul I Ecumenic. 

Era un simplu diacon în vârstă de aproximativ 30 de ani care își 

însoțea episcopul, în persoana Sfântului Alexandru al Alexandriei. 

După moartea lui Alexandru petrecută în 328, la scurt timp, Sfântul 

Atanasie a devenit episcop al acestei cetăți. 

Lui i se datorează în cea mai mare măsură includerea termenului 

„consubstanțial“, sau „de o ființă“, în cadrul mărturisirii finale de 

credință a Sinodului. 

Acesta a avut o viață foarte agitată, pentru că arienii l-au 

considerat întotdeauna drept principalul lor inamic și au încercat în 

dese rânduri să pună presiune asupra sa. 

A fost exilat de nu mai puțin de cinci ori (335, 339, 356, 362, 

365), dar de fiecare dată a reușit să se întoarcă la scaunul său 

episcopal. 

Tot la Sinodul I Ecumenic au fost alcătuite şi primele şapte 

articole din Simbolul de Credinţă, numit şi Crez şi a fost stabilită o 

primă regulă pentru calcularea datei Paştilor“.  
          (Diac. Iulian Dumitraşcu, Ziarul Lumina, 09.06.2019) 

DUMINICA PĂRINȚILOR ȘI COPIILOR - 

PRILEJ DE OMAGIERE ȘI SUSȚINERE A 

FAMILIEI CREȘTINE 
„Începând cu anul 2009, prima duminică după data de 1 iunie 

este dedicată părinţilor şi copiilor. Hotărârea a fost adoptată de 

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, arătând astfel preţuire 

pentru părinţii şi pruncii lor, crescuți și educați în dreapta credinţă. 

Duminică, 5 iunie 2022, comunitatea de credincioși de toate 

vârstele creată în jurul bisericii noastre a marcat această zi într-un 

mod festiv printr-o serie de activități menite să ofere membrilor ei 

prilej de socializare și bucurie. 

Copiii enoriașilor noștri au participat la Sfânta Liturghie, unde 

au primit Sfânta Împărtășanie. Părintele paroh Gabriel Ioan Pelin a 
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dat citire mesajului Preafericitului Părinte Patriarh Daniel cu prilejul 

Duminicii Părinţilor şi Copiilor. 

În curtea bisericii a fost amenajată o expoziție de costume 

populare și păpuși realizate artizanal, pregătită presb. Tudorița Pelin 

și Viorica Negură. 

Programul festiv pregătit pentru această zi a început cu un 

concert de pricesne ortodoxe susținut de doamna Iustina Lucia 

Munteanu, profesor de canto la Liceul de Arte Dimitrie Cuclin, apoi 

a avut loc un program artistic susținut de ansamblul condus de Ștefan 

Negură. 

După momentul muzical, copiii și părinții deopotrivă, s-au 

bucurat și de restul surprizelor pregătite pentru ei cu această ocazie. 

Ca în fiecare an, pe lângă daruri în cărți, jucării și dulciuri, cei 

mici au primit cu mare bucurie și tradiționalele castronele cu orez cu 

lapte și linguri de lemn, frumos împodobite cu cireșe și trandafiri 

pregătite cu drag de doamnele preotese Tudorița Pelin și Ana Larisa 

Pelin. 

Doamnele din Comitetul Parohial au pregătit cele necesare, 

pentru ca atât copiii, cât și părinții, să se bucure de preparate 

tradiționale, prăjituri și limonadă de casă. 

Elevi și profesori ai Liceului de Arte Dimitrie Cuclin au fost ca 

de obicei alături de noi, contribuind la reușita sărbătorii, prin 

implicarea în activitățile de joc: baloane, desene pe asfalt cu cretă 

colorată, Darts, facepainting, etc“.        (Iuliana Sbîrnea, www.bisericavovidenia.ro) 
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